

В декабре 1987 г. в Минске на базе НТБ и отдела НТИ Экспериментально-конструкторского технологического бюро (ЭКТБ) кожгалантерейной и фурнитурной промышленности прошла научно-практическая конференция на тему «Пути повышения эффективности использования иностранной литературы для обеспечения информационных потребностей специалистов народного хозяйства», Ее организаторы — научно-методичес-

кий отдел, отдел иностранной литературы и отдел информационно-библиографической работы РНТБ Белоруссии. В работе конференции активное участие приняли работники научно-технических библиотек, служб научно-технической информации, территориальных ЦНТИ, представители крупнейших библиотек республики.

Открывая конференцию, директор ЭКТБ Е. Д. Стасевич остановился на значении информации в ускорении научно-технического прогресса, на роли библиотек как идеологических, научно-информационных учреждений, призванных внести значительный вклад в перестройку общественного сознания, в пропаганду и внедрение в трудовых коллективах современных подходов к решению социально-экономических задач.

И. о. директора РНТБ Г. И. Пехота отметила, что одним из основных направлений деятельности библиотек и органов НТИ в помощь научно-техническому прогрессу является выявление и пропаганда передового зарубежного опыта, отраженного в источниках информации. В этой связи важными задачами являются:

координация комплектования фондов библиотек иностранной литературой;

постоянное изучение состава потребителей и их информационных потребностей;

четкое, целенаправленное информирование специалистов о новейших достижениях науки и техники;

совершенствование традиционных форм и методов информационной работы, поиск новых, более эффективных;

обеспечение всех категорий читателей библиотечно-библиографической информацией. Пропаганда библиотечно-библиографических знаний;

развитие координации и кооперации с библиотеками других систем и ведомств в использовании фондов иностранной литературы.

О рациональной организации фондов иностранной литературы и документации в НТБ и органах НТИ рассказала зав. отделом иностранной литературы РНТБ Н. И. Лиходиевская. Она охарактеризовала деятельность РНТБ как центра, координирующего комплектование иностранной литературы в помощь науке и производству.

С большим интересом прослушали присутствующие доклад зав. отделом информационно-библиографической работы РНТБ Л. Н. Арсеновой «Пропаганда фонда иностранной литературы и пути повышения эффективности ее использования». Практика работы лучших библиотек страны показывает, что перестройка их деятельности выражается в целенаправленной пропаганде литературы

для указания конкретной помощи предприятиям, организациям, учреждениям в решении стоящих перед ними производственных, научных и социальных задач. Докладчик подробно изложил методику организации и проведения дней информации, дней специалиста, открытых тематических просмотров, тематических выставок, библиографических обзоров, читательских конференций, аукционов идей, рассказал о мероприятиях, организованных РНТБ и НТБ по пропаганде иностранной литературы.

В докладе и. о. зам. директора РНТБ Р. Н. Сухорукова перечислены преимущества формирования фондов на микрофишах, даны сведения об иностранных изданиях, переведенных на микрофиши, порядок их приобретения, учета, обработки и хранения, использования в обслуживании специалистов, отмечались трудности в работе с микрофишами, сложности получения читально-копировальной техники. Особое внимание было обращено на мероприятия по пропаганде фондов на микроносителях, охарактеризовано имеющееся читально-копировальное оборудование.

Гл. библиотекарь научно-методического отдела РНТБ Г. А. Тисецкая рассказала о необходимости постоянного проведения анализа эффективности использования фонда иностранной литературы для более рационального его комплектования. Была дана подробная методика учета выдачи иностранной литературы по всем каналам обслуживания.

Второй день работы конференции был посвящен обмену опытом библиотек по организации и пропаганде фондов иностранной литературы и документации.

Большой интерес у участников конференции вызвало выступление зав. сектором технико-экономических обоснований и перспективных разработок ЭКТБ кожгалантерейной и фурнитурной промышленности С. П. Симоновой. Рассказав о системе НТИ в организации, она подробно остановилась на использовании в информационном обеспечении специалистов зарубежных промышленных каталогов, фирменных справочников, переводов, отчетов о патентных исследованиях. С. П. Симонова поделилась опытом работы по снятию копий с микрофиш на бумагу, представила специальное приспособление к фотоувеличителю, изготовленное фотографом ЭКТБ (информация опубликована в журнале «Советское фото», 1988, № 1, с. 41).

Многие выступающие говорили о проблемах, связанных с приобретением иностранных журналов, документации, копировально-множительной техники, о путях повышения эф-

фективности использования передового зарубежного опыта, заимствованного из литературных источников.

Участники конференции познакомились с работой НТБ и службы НТИ ЭКТБ, посетили экспериментальный цех, для них была организована выставка образцов фурнитуры, изготовленной в технологическом бюро.

Тисецкая Г. А.